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des 18-24 ans 
ne pas se 

sentir bien 

Vs. 29% pour l’ensemble de la population française

32%

[CO9] – De façon générale, comment décririez-vous votre bien-être psychologique ? (Base Ensemble, n=2004; Base 18-24 ans, n=141)
ST Moyen ou mal
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Mais ils sont plus nombreux que le reste de la 
population à être confrontés à la violence en ligne

des 18-24 ont déjà été 
confrontés à une forme de 
violence en ligne

65%

[CO5] – Vous personnellement en ligne, avez-vous déjà…. ? (Base Ensemble, n=1808; Base 18-24 ans, n=141)

vs. 37% dans l’ensemble de la population française
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Une violence dont ils ont été déjà été 
personnellement victimes

Lu une suite de 
commentaires haineux 
ou dégradants envers 
une personne tierce

Reçu des messages 
privés insistants ou 

haineux de 
personnes que vous 
ne connaissiez pas

Reçu des 
commentaires haineux 
ou dégradants envers 

votre personne

Subi du harcèlement 
persistant

Eté victime de 
photomontages ou 

vidéo montages 
diffusées sur les 

plateformes et les 
réseaux sociaux

Eté victime de vol de 
photos et/ ou vidéos 
privées diffusées sur 

les réseaux

Eté victime de 
diffamation

Je n’ai jamais été 
confronté.e aux 

situations 
mentionnées ci-dessus

42%

23%

18%

10%

19%

9%

13%

4%

10%

4%

10%

4%

8%

3%

35%

63%

[CO5] – Vous personnellement en ligne, avez-vous déjà…. ? (Base Ensemble, n=1808; Base 18-24 ans, n=141)

18-24 ans
Population française

des 18-24 ont déjà été 
personnellement 
victimes de violences 
en ligne

45%
x2 vs. pop 
française



5

Votre orientation 
sexuelle

Votre apparence 
physique

Votre âge Vos convictions 
politiques

Vos croyances 
religieuses ou 

spirituelles

Votre genre Votre origine ethnique Votre activité 
professionnelle

Un handicap Autre

25% 25%

18%

16% 16% 16%

14% 14%

12%

6%

[CO13] – Avez-vous déjà été harcelé.e en ligne en raison de … ? (Base Ensemble, n=2004; Base 18-24 ans ayant déjà subi du harcèlement en ligne, n=72)

L’orientation sexuelle et l’apparence physique : 
premières causes de harcèlement en ligne chez 
les 18-24 ans
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des 18-24 ans déclarent que 
les réseaux sociaux influent 
négativement sur leur santé 
mentale

46%

des 18-24 se sentent mal face 
à la quantité de haine et de 

harcèlement vue en ligne
23%

des 18-24 ans ont le 
sentiment de perdre trop de 

temps sur les réseaux 
sociaux

39%

[CO11] – Dans quelle mesure êtes-vous d’accord, ou non, avec l’affirmation suivante : « Les réseaux sociaux influent 
négativement sur ma santé mentale » ? (Base Ensemble, n=2004; Base 18-24 ans, n=141)

[CO12] – Parmi les affirmations suivantes concernant les réseaux sociaux, quelles sont 
celles qui vous correspondent ? (Base Ensemble, n=2004; Base 18-24 ans, n=141)

vs. 28% pour la pop 
française

+13 pts vs 
pop. française

Les 18-24 ans sont davantage conscients des enjeux 
autour des réseaux sociaux que la population 
française
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Malgré cette conscience, les 18-24 ont 
augmenté leur consommation de vidéos

des 18-24 ans ont 
augmenté leur 
consommation de vidéos 
depuis l’année dernière

37%
+8 pts par rapport à la population française

[CV4] – Comment percevez-vous votre consommation de vidéos depuis l’année dernière ? (Base Ensemble, n=1808; Base 18-
24 ans, n=140)
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Je me suis 
souvent senti.e 

fatigué.e

J’ai ressenti 
de l’anxiété

J’ai eu du 
mal à dormir

J’ai souvent 
été triste

J’ai ressenti 
de la colère et 
de l’irritabilité

J’ai remarqué 
un impact sur 
mon appétit

Je me suis isolé.e 
des autres

J’ai remarqué un 
impact sur ma 
consommation 
de substances

Je ne souhaite 
pas répondre

Aucun de ces 
signes de 

problèmes de 
santé mentale

42%

40%

36%

29%

35%
36%

29%

21%

28%

23% 23%

11%

24%

13%

9%

4%

10%

4%

15%

28%

18-24 ans
Population française

Des signes de santé mentale plus marqués que  
l’ensemble de la population française

[CO10] – Quels signes de problèmes de santé mentale avez-vous rencontrés ces derniers mois ? (Base Ensemble, n=2004; Base 18-24 ans, n=141)
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[SOL2] – Selon vous, quelles actions une plateforme de contenus devrait-elle adopter en priorité ? (Base Ensemble, n=2004; Base 18-24 ans, n=141)

Les 18-24 ans attendent des plateformes qu’elles 
mettent en avant des contenus positifs et instructifs

Utiliser des algorithmes 
de recommandation 

qui favorisent la 
diffusion de contenus 
positifs et instructifs

Limiter l’accès aux 
contenus sensibles

Mettre en place 
des mécanismes 
de signalement 

faciles et efficaces

Mieux avertir sur les 
contenus sensibles

Alerter sur les problèmes 
de santé mentale

Mettre en place des 
liens vers des 

ressources d’aide 
pour la santé mentale

Modérer les contenus 
et commentaires de 

manière efficace

Limiter les accès à 
un nombre maxium 

d’heures par jour

Encourager les 
créateurs à produire 
du contenu positif

Autre

36%

27%

35%

46%

34%

42%

28%

25%

28%

20%

27%

40%

27%

34%

24%

21%
20%

24%

14%

10%

18-24 ans
Population française
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Dailymotion, safe place 
des 18-24 ans 

Enseignements

32% des 18-24 ans disent ne pas se sentir 
bien mentalement

01

Pourtant, 65% d’entre eux ont déjà été témoins 
ou victimes de violences en ligne, un ratio plus 
important que pour la population française.
45% ont été victimes personnellement, 
notamment en raison de leur orientation sexuelle 
et de leur apparence physique

02

Une forte conscience que les réseaux sociaux 
influent négativement sur leur santé mentale 
et pourtant leur consommation de vidéos est 
en hausse

03

Les 18-24 ans attendent plus des plateformes 
la mise en avant de contenus positifs et 
bienveillants grâce à des algorithmes 
vertueux

04
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